



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

1. čtení: Iz 40,1-5.9-11

2. čtení: 2 Petr 3,8-14

Ev.: Mk 1,1-8

Žl 85 Pane, ukaž nám své milosrdenství!



Kapka rosy z Božího slova: I dnešní evangelium mi znovu připomíná ústřední námět adventní doby. Boha smím kdykoliv pozvat do svého srdce. Zároveň se mám usilovně snažit odstraňovat překážky, které mi v tom brání. Nyní, v adventu, je doba milosti, kdy mám příležitost k novému obrácení...

K druhé adventní neděli



Chvála Kristu.

Bratři a sestry, při druhé adventní neděli nás provází čtení o sv. Janu Křtiteli, který u řeky Jordán hlásal křest pokání a vyzýval lid k obrácení. Čteme o tomto předchůdci Páně a jeho výzvě k nápravě života, protože doba adventní má také svůj rozměr kající. Je sice pravdou, že doba adventní má být prožívána na prvním místě s myšlenkou na Kristův příchod v radostném očekávání, ale to se s onou kajícností nevyklučuje. Když doma čekáme vzácnou návštěvu a jsme plni radostného očekávání, obrátíme celý dům vzhůru nohama, aby se vzácný host u nás cítil jako doma, či dokonce jako v nebi, aby mu prostě bylo velmi dobře.

Naše předvánoční úklidy se dějí kvůli těmto mnohým hostům a návštěvám, kvůli jedinému Hostu a Pánu pak pracujeme na obrácení našeho srdce, aby v něm Kristus našel místo pro své spočinutí.

K předvánočnímu úklidu našich srdcí tedy vyprošuji Boží požehnání.

P. Václav Fojtík

ČIHOŠŤSKÝ ZÁZRÁK

Farář Josef Toufar byl v lednu 1950 obviněn Státní bezpečností ze zinscenování tzv. číhoštského zázraku, kdy se během jeho kázání několikrát pohnul kříž na oltáři v místním kostele. Po zatčení byl ve Valdické věznici v rámci výslechů krutě mučen a 25. února 1950 umírá v pražském státním sanatoriu.

Číhoštský zázrak: co se vlastně stalo

O třetí adventní neděli 11. prosince 1949 končil farář Josef Toufar v číhoštském kostele Nanebevzetí Panny Marie své kázání větou „Uprostřed vás stojí ten, kterého vy neznáte, zde ve svatostánku tluče srdce Spasitele.“ V tu chvíli se prý pohnul několikrát ze strany na stranu půlmetrový kříž na oltáři a „číhoštský zázrak“ byl na světě.

Sám Toufar si ale ničeho nevšiml, stál k oltáři bokem – o události se tak dozvěděl až několik dní poté. Svědků úkazu bylo asi 20 a zpráva se rychle šířila. O Číhošť se začala zajímat katolická církev a na místo se hromadně sjížděli poutníci z celé republiky, místo navštívil například želivský opat Vít Tajovský.

Státní bezpečnost zpočátku zvěstem o události nevěnovala pozornost, to se však s rostoucím zájmem veřejnosti změnilo.

Komunisté reagovali zatýkáním

Komunistická moc označila „zázrak“ za podvod, který měl být součástí protistátního spiknutí katolické církve. Toufar byl obviněn, že zázrak zinscenoval, večer 28. ledna byl zatčen a dopraven do Valdic. Případ byl svěřen vyšetřovateli Ladislavu Máchovi, který byl mezi kolegy „proslavený“ brutálními postupy.

V dalších dnech a týdnech zatýkání pokračovalo, zatčení byli Vít Tajovský, číhoštský kostelník František Pártl, bohoslovec Jan Zmrhal, svědek pohybu kříže Václav Pospíšil a další.

Výslechy plné nátlaku a mučení

Při výslechu Toufar odmítl obvinění, že by křížem pohyboval pomocí technického zařízení. To mělo ovšem za následek kruté mučení: nechali faráře vyhladovět, působili na něj psychicky a na řadu přišla i fyzická brutalita. Pracovníci StB ho dlouhé hodiny surově mlátili – na bezbranném Toufarovi se jich střídalo rovnou několik, přesto kněz násilí řadu týdnů odolával.

Až koncem února Toufar pod nátlakem podepsal vykonstruované přiznání o zinscenování „zázraku“ a navíc i o sexuálním zneužívání ministrantů. V 90. letech bylo přiznání znaleckým posudkem zpochybněno, po stylistické stránce text neodpovídá předchozím výpovědím.

Za své brutální výslechové metody byl Mácha stíhán už v roce 1968. Vojenská prokuratura ale tehdy dospěla k závěru, že sice Toufara u výslechu skutečně ztloukl obuškem, ale způsobená zranění nebyla přímou příčinou farářovy smrti. Případ byl tehdy odložen.

Máchu nakonec pravomocně odsoudil až pražský městský soud v roce 1999, když mu udělil dvouletý trest. Za mřížemi však bývalý agent StB kvůli zdravotnímu stavu neskončil a zemřel ve vysokém věku, údajně bez jakýchkoliv výčitek.

Rekonstrukce zázraku měla sloužit propagandě

V noci z 23. na 24. února 1950 byl Josef Toufar ve značně zbědovaném stavu, způsobeném Máchovými vyšetřovacími metodami, dopraven do Číhoště, aby se účastnil „rekonstrukce“. Akce byla filmována a získaný materiál měl posloužit k propagandistickému filmu Běda tomu, skrze něhož přichází pohoršení, který

byl na počátku 50. let promítán v kinech v tehdejší Československu za účelem zdiskreditovat nejen Toufara, ale i celou katolickou církev.

Rekonstrukce měla ukázat, jak farář při kázání kříž rozpochyboval pomocí drátkového zařízení maskovaného květinami (jde však o zásadní chybu scénáře; číhošťský zázrak se stal o adventu, kdy květinová výzdoba v kostele podle liturgických předpisů není povolena).

Kvůli špatnému zdravotnímu stavu, který byl důsledkem krutých výslechů, musel být Toufar během rekonstrukce podpírán. Ve filmu byl nakonec použit jen záběr Toufara na kazatelně, dále už musela být jeho postava hraná. Natáčení probíhalo v noci, aby se o něm farníci nedozvěděli.

Smrt Josefa Toufara překazila komunistům plán

Toufar byl navzdory svému stavu odvezen téže noci zpět do Valdic. Dne 25. února byl převezen do státního sanatoria v Legerově ulici v Praze, kde večer postoupil operaci kvůli zánětu pobřišnice vzniklého v důsledku prasklého žaludečního vředu. Několik hodin po zákroku ve věku 47 let umírá.

(dokončení příště)

Ohlášky:

- ✓ Ve středu po mši svaté bude náboženské vzdělávání pro dospělé v Čermotíně v sakristii kostela.
- ✓ Zpovídání před Vánoci: Před mší svatou se zpovídá vždy alespoň půlhodinu. V pátek 15. 12. od 15 h. až do mše svaté v 16:30 bude v hustopečském kostele zpovídat P. Vratislav Kozub, farář ze Všehovic. V sobotu 16. 12. od 8 h. do 9 h. bude příležitost ke zpovědi v Bělotíně a od 9:15 do 10 h. v Čermotíně, ve Špičkách v pondělí 17. 12. od 16:30 do 17:30. V Hustopečích bude možnost přistoupit ke svátosti smíření také od úterý 19. 12. do pátku 22. 12. vždy od 19 do 20 h. při eucharistické adoraci.
- ✓ Milé holky, chceme Vás pozvat na holčičí klub, který se bude konat v sobotu 16. 12. od 8:30 do 12:30 na faře v Hustopečích. Téma: Příprava na vánoční svátky pro tělo i pro duši. Klub je určen pro děvčata ve věku od 7 do 13 let (starší holky zveme též, pokud by chtěly pomoci při organizaci). Cena klubu je 100,-Kč (sourozenci 80,-Kč). Moc se na Vás těší Zdena Králová, Tereška (605 169 066) a Vladka Vahalovy (607 103 779).
- ✓ Všichni jste srdečně zváni na Adventní koncert, který se bude konat v neděli 17. 12. v 15:00 h. v kostele Povýšení sv. Kříže v Hustopečích n. B. Vystoupí novojičínský sbor ZUŠ Ondrášek.
- ✓ Je možné si zapisovat úmysly mší svatých na příští kalendářní rok.
- ✓ Bankovní účet farnosti, zřízený pro účely oprav hustopečského kostela: 296308046/0300 bude fungovat jen do 20. 12. 2023. Případné trvalé příkazy co nejdříve zrušte. Všem dárcům Pán Bůh zaplat'. Svatá Anežko, oroduj za nás!

Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc prosinec:

Úmysl papeže: Za osoby se zdravotním postižením

Modleme se, aby lidé se zdravotním postižením byli v centru pozornosti celé společnosti a aby instituce podporovaly programy začleňování, umožňující jejich aktivní účast.

Národní úmysl: Za lidi bez naděje

Modleme se za všechny, kdo jsou zklamaní, unavení a bez naděje, aby pro ně bylo adventní a vánoční období časem nového světla.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 10. 12. do 17. 12. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
2. neděle adventní 10. 12.	Hustopeče	8:00	Za Jarmilu Blažkovou, manžela, syna, sourozence a za Anežku Trčálkovou, manžela, syna a sourozence
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za maminku Marianu Tedlovou, tatínka, sestru Ingrid Pospíšilovou, rodiče z obou stran a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 11. 12. <i>sv. Damas I.</i>	Heřmanice	17:30	Za † Františka a Terezií Michalíkovy, živou a † rodinu Michalíkovu, Andersovu, Škařupovu, Heraltovu a Glogarovu
Úterý 12. 12. <i>Panna Maria Guadalupská</i>	Hustopeče	6:15	
	Hustopeče	14:00	Requiem za † Jaroslava Janovského
Středa 13. 12. <i>sv. Lucie, památka</i>	Černotín	16:30	
Čtvrtek 14. 12. <i>sv. Jan od Kříže, památka</i>	Bělotín	16:30	Za † Hanu Záborskou, syna Vojtěcha a maminku Annu Trefilovou
Pátek 15. 12. <i>sv. Valerián</i>	Hustopeče	16:30	Za živou a † rodinu Hubovu a Hrabínovu a dvo
Sobota 16. 12. <i>sv. Adelhaida (Adéla)</i>	Špičky	16:00	Za † Štěpána Dureca, † manželku, † dceru Marii a † syna Bohumila
3. neděle adventní 17. 12.	Hustopeče	8:00	Za † manžela Oldřicha Frydrycha, bratra Jaroslava, sestru Boženu, sestru Annu, syna Oldřicha Frydrycha, jeho ženu Marii, bratra Václava Nováka, rodiče Novákovy, Frydrychovy, manžele Annu a Jaroslava Davidovy, živou a † rodinu a dvo
	Černotín	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace



RORÁTY - prožíváme dobu adventní a s ní jsou spojeny roráty. Od pondělí do pátku budou roráty v hustopečském kostele, vždy v 6:15, v úterý spojeny se mší svatou. Prosím ochotné ženy, které by mohly dětem nachystat snídani na faře, aby mi daly vědět. Prosím také hospodyňky, aby pokud mohou, přispěly nějakou buchtou, koláčem či bábovkou.

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>